

積分榜上被挪威苦苦相纏

荷蘭誓黑敵保優勢



●迪比將肩負荷蘭爭取入球重任。路透社



●拉杜洛域將統領黑山防線抵擋對手進攻。法新社

香港時間周日凌晨有多支強隊於歐洲區世界盃外圍賽登場，其中G組「橙衣兵團」荷蘭作客黑山如有差池，那數日後最後一輪對挪威比賽壓力便會大增，因此「橙衣兵團」是役必定全力爭取3分，以免令自己陷入危機。(有線602及662台周日3:45a.m.直播) ●香港文匯報記者 楊浩然

荷蘭目前於G組8戰得6勝1和1負得19分，以兩分之差領先挪威排榜首，由於賽制上只有首名球隊可以直接晉級明年世界盃決賽周，球隊數日後最後一輪分組賽又正巧是和挪威對決，因此「橙衣兵團」是役必須全取3分，因如有任何差池而挪威同日主場擊敗拉脫維亞，球隊於最後一輪比賽便會完全陷入被動狀態。幸而「橙衣兵團」論近況十分不俗，在名帥雲高爾領軍下已累積4連勝，合共攻入17球而只失1球，當中包括6:1大破土耳其和4球淨勝今晚對手黑山，足證球隊經歷歐洲國家盃失利後，已逐步重返正軌。人腳方面，荷蘭目前也沒有太嚴重傷停問題，僅有前鋒貝侯斯因傷未能入選，但在有迪比、韋格賀斯和韋拿杜姆等中前場主力壓陣下，該不用擔心攻力受到影響。至於雲高爾賽前似乎亦顯得信心十足：「晉級當然是最重要

的，但我對球隊有信心，這從我們過去數場比賽的表現已足夠證明；無疑黑山擁有很多個人能力不錯的球員，但作為一個整體，我想我們是比較優勝。」黑山目前以8戰得11分僅列分組第4位，在只餘下極輕微機會得第2名踢附加賽機會下，球隊唯一希望只是在主場球迷面前踢場好波；可惜的是，黑山是役有兩大主力守將馬高維素域和胡查斯停賽，對後防穩定度必定構成嚴重影響，在級數本已稍次下，看來難以踢出爆冷戰果。

挪威爭出線不容有失

至於挪威主場對拉脫維亞，前者如想爭取首名直接晉級，今晚便不能有什麼差池，然而主力射手艾寧夏蘭特仍在養傷，球隊只能寄望兩名英超超兵穆罕默艾爾尤諾斯和祖舒亞京治能挺身而出。幸而，至今8戰得5分，已無出線機會的拉



●雲高爾對球隊信心十足。法新社

脫維亞近況實在太差，近4場分組賽得1和3負更只入過1球，攻力如此疲弱相信挪威有力達成贏波目標。(有線601及661台周日1:00a.m.直播)

法國主場「薩」敵即出線

D組「一哥」法國將於主場對榜尾的哈薩克。法國目前以6戰得12分排榜首，領先多打一場的烏克蘭3分，以及打了同樣場數的芬蘭4分，因此今晚只要贏便可宣布提早一輪出線。雖然法國有主力中場保羅普巴在操練中拉傷退隊，但其他主力如賓施馬和基利安麥巴比皆可候命，分組至今7戰得3和4負未贏過的哈薩克，相信難望取得爆冷戰果。(香港開電視77台，有線601及661台周日3:45a.m.直播)

德國9球淨勝對手 費歷克創6連勝

香港文匯報訊(記者 楊浩然)在今夏歐洲國家盃失利後，改由前拜仁慕尼黑教練費歷克接手的德國，於香港時間周五凌晨J組外圍賽，主場以9:0大炒列支敦士登，助費歷克刷新連勝紀錄。德國今仗賽前為前教頭勒夫舉行歡送儀式，該名61歲教頭在2006至2021年執教德國，並贏得2014年世界盃冠軍。而開賽之後，早已確認出線的德國完全佔盡上風，結果根度簡、馬高列奧斯和保迪巴各入1球，利萊辛尼和湯馬士梅拿分別梅開二度，加上對手送上兩球「烏龍球」，主隊終以9:0大勝而回。今場比賽後，德國於費歷克帶領下6戰全勝，當中攻入27球而僅失1球；根據報道，費歷克成為了德國隊史上首位取得開局6連勝的教練，亦是頭6場帶領入球最多的德國教頭。



●費歷克(右)賽前和勒夫一同接受訪問。美聯社

伊巴復出反累事 瑞典末輪鬥西班牙非勝不可

香港文匯報訊(記者 楊浩然)香港時間周五凌晨上演多場歐洲區世界盃外圍賽，其中於B組原排榜首的瑞典，在有老將伊巴謙莫域復出下作客反以兩球淨負格魯吉亞，由於西班牙同日1球淨勝希臘，雙方現時名次互調，瑞典在最後一輪分組賽必須擊敗西班牙，否則便無法直接晉級明年決賽周。瑞典賽前原以6戰得15分排榜首，領先西班牙兩分。是役作客之前分組賽7戰只得1勝的格魯吉亞，瑞典還迎來老將射手伊巴謙莫域傷癒歸隊的好消息；然而，瑞典是役雖佔得上風，但一眾前場球員卻忘帶射門鞋，全場20腳射門僅8腳命中目標，當中「伊巴」全場7次射門皆未能攻破對手大門，更反被對手下在下半場連入兩球致敗。由於西班



●瑞典在「伊巴」(左)帶領下反未能取得入球。美聯社

牙同日憑沙拉比亞的入球以1球淨勝希臘，目前B組變成西班牙以7戰得16分，1分反壓瑞典排榜首，雙方香港時間周一凌晨碰頭，西班牙只要保住不敗便可以首名身份直接出線。雖然形勢突然佔優，但西班牙教練安歷基賽後表示，最後一輪比賽不會一心

求和：「是日兩場比賽的賽果對我們十分有利，但我不会錯誤地想着一場和局對我們來說已經足夠了，我們要之前每場比賽一樣爭取勝利。」

葡萄牙失分下輪和波仍出線

A組方面，葡萄牙雙星C朗拿度和般奴費南迪斯延續在曼聯頹勢，在同樣表現平平下慘吃白果，葡軍只能和愛爾蘭踢成0:0平手。今場賽後，葡萄牙7戰累積17分，和塞爾維亞同分但得失球領先4球排榜首，因此在香港時間周一凌晨的對碰，葡萄牙主場只要賽和塞爾維亞便可以首名出線。C朗拿度於社交媒體留言表示：「今場比賽我們面對很大挑戰，但能拿到1分也是可接受，最後一輪比賽球隊有主場之利，我們必會在自己主場和在球迷面前，取得明年世界盃入場券。」

1球淨勝哥倫比亞 巴西提早殺入世界盃

香港文匯報訊(記者 楊浩然)南美洲區世界盃外圍賽於香港時間周五早上舉行多場賽事，其中巴西在尼馬交出助攻下，主場以1:0小勝哥倫比亞，賽後12戰累積34分獨佔榜首，提早取得明年世界盃決賽周入場券，亦是第4支晉身決賽周的隊伍。巴西是役表現不算太突出，上半場僅有丹尼路雷斯的射門中柱不入較具威脅；下半場「森巴兵團」加強進攻力量，終於71分鐘由盧卡斯柏基達接應尼馬傳送射入，助巴西隊最終以1:0獲勝；今場比賽後，巴西以12戰得34分獨佔榜首，在領先第5位的哥倫比亞18分兼少踢一場下，宣布穩奪前4位提早出線明年世界盃決賽周，亦是繼東道主卡塔爾，和兩支歐洲球隊德國和丹麥後，第4支晉級球隊。功臣柏基達在賽後表示：「晉級決賽周是我們一場場比賽積累下來的成果，

我們定下的目標在這天實現了，今後我會繼續努力，希望能實現出席世界盃決賽周的夢想。」根據數據，這將會是巴西第22次參加世界盃，他們過往從未缺席這項頂級大賽。此外，巴西球星尼馬今場交出助攻，讓他以9次助攻成為球隊2021年的「助攻王」。

智利進佔第4位

同日其他比賽，厄瓜多爾主場以1球淨勝委內瑞拉，賽後以13戰得20分進佔第3位；至於智利作客以1球淨勝巴拉圭，賽後以13戰得16分，憑得失球差壓過是日落敗的哥倫比亞，排積分榜第4位，有望直接晉級明年決賽周。至於秘魯主場以3球淨勝玻利維亞後，目前13戰得14分，僅兩分落後智利和哥倫比亞下，同樣有望爭入前4直接過關。



●尼馬(中)今場交出助攻。美聯社



●柏基達(黃衫)成為巴西入球功臣。路透社

長話短說

公牛中鋒維斯域確診新冠

多家媒體報道，美國職籃NBA芝加哥公牛中鋒維斯域的新冠肺炎檢測呈陽性反應，昨天已進入NBA健康安全程序。已被公牛列入傷兵名單的維斯域，將無法參加今天對勇士起的5場常規賽，並至少將休戰10天。31歲的維斯域今季出賽11場，平均每場獲13.6分、10.9籃板，是球隊在東岸進佔前列的功臣之一。 ●中央社



●維斯域(左)最少休戰10天。美聯社

文尼世盃外傷出幸無大礙

近期傷兵逐漸增多的利物浦昨日再傳出壞消息，翼鋒沙迪奧文尼過去周五在代表塞內加爾出戰作客多哥的世界盃外圍賽，但這位29歲球員卻於上半場28分鐘傷出，令雙方最終僅踢成1:1平手；值得慶幸的是，塞內加爾教練阿利奧斯賽後認為文尼初步傷勢不算嚴重，換出他只是出於預防性質。 ●綜合外電

芭杜莎年終賽挫莎芭列卡

WTA網球年終賽昨日於墨西哥上演次日賽事，其中西班牙的芭杜莎意外以6:4、6:0擊敗賽事1號種子、白俄羅斯的莎芭列卡；至於希臘的4號種子莎卡妮，則以6:2、6:4擊敗波蘭的絲維雅迪克取得首勝。另外於本週日展開的ATP年終賽亦完成抽籤，「一哥」祖高域將和西西帕斯、盧比利夫和魯迪同組。 ●綜合外電



●芭杜莎意外獲勝。法新社

英超來季分「上下半季」避世界盃



●來季英超在第16輪比賽後停戰。路透社

香港文匯報訊(記者 楊浩然)由於明年在卡塔爾舉行的世界盃決賽周，因天氣炎熱等問題要在11月21日才展開，並在12月18日才結束，在嚴重撞期下歐洲各大聯賽均對來季賽程安排感到十分頭痛，其中英超昨日就宣布，球季將分為上、下半季，讓球員飛赴卡塔爾比賽。英超賽會表示，2022至2023年球季賽程會提早於8月6日展開，在11月14日前完成16輪賽事後開始「停賽」；根據賽程安排，明年世界盃會在11月21日開始，決賽在12月18日舉行，英

超方面決定在約1周後的12月26日，即「拆禮物日」展開「下半季」賽季，直至2023年5月28日舉行煞科戰。由於未來賽程實在過於頻密，對球員身心造成影響，英超20支球會亦一致投票決定，反對世界盃改為兩年一度舉行。英超CEO馬斯特斯表示：「那些改革將對球員產生影響，並威脅到國內足球的競爭力、比賽日程以及體系和傳統。我們對改革和創新其實是持開放態度的，但前提是這必須基於能夠加強國內和國際足球之間的平衡。」